

# 网购名牌吹风机 却收到一盒砖头？

“赵女士(化姓)您好,关于您被诈骗一案,经我所立案侦查,两名犯罪嫌疑人已全部归案……”10月24日下午,滨湖公安分局河埭口派出所民警向受害人通报了最新办案进展。据了解,这是一起网购引发的诈骗案,受害人本来网购吹风机,收到的却是一盒砖头……

赵女士家住河埭街道某小区。平时,她会在二手平台上“淘”一些成色较新的商品,在微信朋友圈销售。两个月前,她在该平台上发现了一个“宝藏店主”。对方主要出售某知名品牌吹风机,宣称“全新,未拆封”,每台售价比官网同款产品的价格低500元左右。赵女士觉得很划算,便与对方联系。后双方互加微信,店主通过视频向她展示了商品外观,看起来和网店上的图片基本无差别,于是,赵女士便购买了5台,后通过朋友圈售出。

没多久,店主在微信上主动向赵女士推销,称自己新入了8台某知名品牌吹风机,都是“未拆封”的新品。

考虑到上次合作比较顺利,赵女士答应全部买下,经视频查验,未发现商品有拆封痕迹后,向对方支付1.7万余元。

几天后,货到了。赵女士在快递站取货时,发觉不对劲——这次发来的吹风机,每盒重量都与上次不同,赵女士拿起几盒摇了摇,里面的物品晃晃荡荡,不像是吹风机。经现场仔细检查,商品包装的封条旁有粘胶痕迹,像是拆开,二次封装的。赵女士怀疑里面的商品被调包,立即开箱验视,这一开,让她傻了眼:吹风机盒子内,装的竟然是砖头、瓷片、纸壳等杂物,其他的盒子里,有的虽然装的是吹风机,但与商家宣传的“全新”“××品牌”不符,是山寨二手吹风机。

赵女士立即与店主联系,要

求对方退款。然而,对方却以发货前赵女士已经验视,调包与他无关为由予以拒绝,之后便不再理会,玩起了“失踪”。经多次沟通未果后,赵女士到河埭口派出所求助。

民警梳理、汇总相关证据,结合市区两级云鹰中心联动研判结果,确认该店主有诈骗嫌疑,遂立案侦查,并锁定其位于安徽芜湖的居住地。掌握该线索后,办案民警立即奔赴芜湖,在当地警方协助下,将店主吴某抓获。后经进一步工作,吴某的团伙姚某投案。

经查,吴某、姚某都是“90后”,均为安徽芜湖人。其中,吴某在当地经营了一家卤味店,平时也在二手网络平台开店销售物品。姚某是卤味店的常客,一来二去,两人成了朋友。今年上半年,两人合谋通过“一鱼二吃”,在网上实施“调包计”,从中牟利——两人通过正规平台采购某品牌吹风机,采用技术手段,无损开箱,其中,盒内吹风机在二手平台上打折销售;包装盒则装上山寨、低价吹风机或砖头等杂物后二次封装,宣称是全新、未拆封的某品牌吹风机销售至江苏、北京等地。

归案后,两人在交代相关犯罪事实的同时,表示愿意退赔受害人的全部经济损失。

目前,吴某、姚某因涉嫌诈骗罪已被河埭口派出所采取刑事强制措施。该案正在进一步侦办中。



## 警方提醒

### 这份“双十一网购防骗指南”请注意!

眼下,一年一度的“双十一”电商大促正火热进行中,很多市民开启了“买买买”模式,诈骗分子也蠢蠢欲动,伺机实施诈骗。对此,民警提醒广大市民,在网购时,一定要选择正规、信誉度高的电商平台,并通过第三方支付平台交易,待确认商品无误后,再确认付款,切勿图方便而脱离平

台进行私下交易,以免财、物两空。

“除了上述‘调包’骗术外,冒充客服类、刷单返利类诈骗也是网购领域中的常见骗术。”民警介绍,部分诈骗分子通过短视频平台、招聘平台等招募网络兼职刷单员,引诱被害人上钩,实施诈骗,或者冒充平台或网店客服人员,

通过短信、来电等形式,以“中奖”“退差价”“账户异常”“核对信息”等理由,套取受害人银行卡等信息,继而实施诈骗,市民在接到此类来电、信息时,一定要提高警惕,注意保护个人信息,切勿轻信对方话术或点击不明链接,以防落入诈骗陷阱。

(晚报记者 刘娟/文、摄)

## 国专书院揭牌仪式举行

昨天,无锡市国专历史研究会成立两周年暨国专书院揭牌仪式在无锡老城区德兴巷32号陈氏旧宅举行。

无锡市国专历史研究会于2022年9月成立,致力于宣传好无锡国专历史,挖掘无锡国专文化宝库,赓续城市文脉。国专书院成立后,将依托无锡国专留下的厚重文化遗产,进一步擦亮“无锡国专”这张珍贵的城市文化名片。

(李昕昕 摄)



精彩就得移动着——

## “低空经济+”不断延伸! 无锡移动5G-A 赋能无锡新质生产力

10月26日,第一届太湖湾无锡低空经济创新发展大会在无锡国际会议中心正式举行。本届大会以“低空视界 锡引未来”为主题,汇聚了各级政府领导、低空经济领域专家学者和知名企业代表等500余人,共同解读低空经济政策,探讨低空经济的未来发展路径。

会上,中国移动(成都)信息通信科技有限公司与无锡苏南国际机场集团签署战略合作协议,双方将充分发挥各自优势,共同推动打造辐射无锡地区的低空监管运营体系,赋能无锡新质生产力。

在由无锡移动主办的“5G-A 低空智联网赋能无锡新质生产力”太湖湾无锡低空经济创新发展专题会议上,中国移动(成都)产业研究院低空经济无锡研发运营中心正式揭牌成立。该中心将充分利用中国移动在资源和技术方面的先天优势,加强科研创新、深化社会合作,为低空经济产业助力,推动无锡低空经济实现高质量发展。

会上,无锡移动与无锡丁蜀通用机场有限公司、无锡梁溪科技城管理局、山水城科技和投促局、锡山区交通运输局、无锡航空航天产业园(惠山区)完成战略合作签约,未来多方将加强合作,创新“低空经济+”应用场景。

此次大会上,来自中国移动(成都)产业研究院、中国航空综合技术研究所、南京智慧航空研究院、中国航空学会的专家学者们围绕低空智联网与监管系统、新质生产力的发展路径、航空航天领域的关键技术等进行了深入探索,并分享了未来5G-A技术的创新成果规划。

大会还集中展示了中移凌云、低空智联网、5G-A 通感一体、低空经济标杆案例成果等新产品、新技术、新场景、新业态。从2021年郑州特大暴雨救援到希腊比雷埃夫斯港的智慧码头5G巡检,基于自身低空经济产品体系和能力,中国移动在物流配送、城市管理、应急通信以及公安等各个方面成功落地了大量示范应用场景,充分发挥央企使命和责任,得到了社会各界的认可和积极评价。

作为无锡本地主导通信运营商,无锡移动始终以服务城市发展为己任。近年来,站在低空经济发展的新风口,无锡移动勇立潮头,领跑基础设施建设、加快构建产业体系,拓宽应用场景,助力无锡建设产业高地。在前期探索中,依托中国移动自主研发的中移凌云平台能力底座、放大5G-A网络能力效能,无锡移动从无人机等成熟型服务切入,携手丁蜀机场、港航事业发展中心等合作伙伴成功落地“低空+感知”“低空+载物”“低空+文旅”“低空+巡检”等典型行业应用场景,展现了低空经济的无限潜力与价值。后续,无锡移动将以此次大会为起点,进一步深化与生态合作伙伴的合作,聚焦“因地制宜发展新质生产力、打造无锡特色的低空之城”主题主线,推动无锡低空经济发展起势聚势成势,努力在全国低空经济发展版图上点亮“无锡印记”。

(张玲珠)